
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 20/01/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Guilherme fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 13/01/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.   

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Convite da Associação 

Comercial para Assembleia Geral Ordinária para formação da nova 

diretoria para o próximo mandato, dia 21/01. Resposta da Polícia 

Militar em atendimento ao pedido da vereadora Michelli para 

patrulhamento durante os jogos da Copa Waldomiro Soares em 

Palmeiral; Ofício do DER/MG em resposta a solicitação de 

manutenção da Rodovia LMG 880; Correspondência do sr. Adinan 

Nogueira, solicitando informações de como está o processo para 

denominação da estrada que liga Palmeiral à divisa com Caconde. 

Ofícios Executivos nºs 015 a 042/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores.  GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 08/2025 – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO DE 



PROFESSOR DE APOIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

das Comissões de Constituição Justiça e Redação, Finanças 

Orçamento e Contabilidade e Educação Saúde Assistência Social e 

Direitos Humanos. O sr. Presidente convocou duas reuniões 

extraordinárias para o dia 21/01/2025, às 19:30 horas para 

discussão e votação do projeto. - PROJETO DE LEI 10/2025 – 

CONCEDE REVISÃO ANUAL AOS SERVIDORES DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2025. PROJETO DE LEI  11/2025 –

CONCEDE REVISÃO ANUAL AOS SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2025. Lido os projetos e a justificativas, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao Plenário o pedido foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente nomeou o vereador 

Guilherme como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer escrito do relator. Decorrido o 

prazo, o secretário fez leitura do parecer escrito do relator especial, 

favorável aos projetos. Em discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única e individual os projetos foram 

aprovados por todos os vereadores, sendo determinado envio dos 

mesmos à sanção do Executivo. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: vereadora Michelli, ao Prefeito: 1-) solicitando, a 

pedido dos funcionários da ESF de Palmeiral, que moram fora do 

distrito de Palmeiral a possibilidade de um transporte para ir e 



voltar do trabalho. O transporte poderia ser até mesmo através do 

próprio carro da ESF, que seria dirigido por um deles e seria 

guardado na garagem da prefeitura, endossado pelo vereador 

Guilherme. 2-) solicitando que os agendamentos do CRAS possam 

ser feitos pelo telefone, ao menos para quem não mora em 

Botelhos, como acontecia anteriormente, visto que agora a pessoa 

tem que vir até o CRAS, fazer o agendamento pessoalmente e 

depois retornar no dia marcado, sendo difícil para quem não mora 

em Botelhos. Vereador Guilherme, ao Prefeito: 1-) solicitando 

serviço de pulverização contra pernilongos e animais peçonhentos 

próximos aos ribeirões de Botelhos e Distritos, onde existem 

residências próximas, endossado pelo vereador Marcus Vinícius.2-

) solicitando vistoria e revisão da dimensão da manilha localizada 

na ponte do ribeirão defronte ao antigo Presídio, visto que por 

diversas vezes o ribeirão transbordou e a água subiu na rua, 

causando transtornos aos moradores, endossado pelos vereadores 

Vicente, Baltazar e Luís Antônio. 3-) solicitando seja enviado 

ofício à Empresa de Transporte Coletivo Sul Minas, para  que a 

empresa estude a possibilidade de criar um programa de benefícios 

para os moradores que utilizam o transporte diariamente para 

trabalhar em Poços de Caldas e também que a empresa providencie 

uma reunião com esses trabalhadores, e para fins de agendamento 

de data e horário da reunião, indica o número de uma das 

trabalhadoras – Priscila , celular 35 9 9140-5376, endossado pelos 

vereadores dr. Luiz e Marcus Vinícius . Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando melhorias na Praça São 



Sebastião, endossado pelo vereador dr. Luiz. 2-) solicitando 

construção de travessia elevada de pedestres na Rua Tiradentes, 

altura do nº 1.181 e que seja feita uma avaliação em toda Rua 

Tiradentes para que sejam construídas passagens elevadas em 

pontos em que existe maior fluxo de pedestres e no intuito de coibir 

a alta velocidade de carros e motos, endossado pelos vereadores 

Baltazar e Luís Antônio.   3-) solicitando que sejam realizadas 

melhorias no prédio da Policlínica Municipal, melhorias que 

seriam para trazer maior conforto aos pacientes que buscam 

atendimento no local, como:- Fornecimento de um lanche para 

pessoas que vão a consultas e exames e permanecem no local por 

bastante tempo, sendo que algumas vem dos distritos e da zona 

rural em jejum e depois do atendimento ainda demoram para 

retornar às suas residências, ressaltando que por perto da 

Policlínica não existe lanchonete ou padaria em que possam 

comprar algo para comer;- Instalação de um bebedouro elétrico 

com água natural e gelada;- Conserto ou aquisição de novas 

cadeiras para a sala de espera do local; endossado pelos vereadores 

Guilherme e dr. Luiz. 4-) solicitando que seja enviado ofício ao sr. 

Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o Instituto 

Cidade Legal, no que se refere ao andamento da legalização de 

terrenos e lotes; se o Instituto já procurou a atual administração 

para coloca-la a par do andamento dos processos. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando seja determinado ao 

Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, providências 

em um mata-burro localizado no bairro Bom Jesus, divisa entre 



Botelhos e Cabo Verde, visto que no local passam muitos 

caminhões que vem carregados da Pedreira e por isso seria viável 

o estudo da construção de um mata burro de ferro no local, 

endossado pelo vereador Vicente. 2-) solicitando seja determinado 

ao Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, manutenção 

de uma ponte localizada no bairro Fazenda Velha, próximo às 

propriedades do sr. José Amarildo de Andrade e Edilaine da 

Farmácia. 3-) solicitando seja determinado ao órgão competente, 

colocação de poste de iluminação pública na Rua J, altura do nº 

105, bairro Jardim Pitangueiras, endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 4-) solicitando manutenção das lâmpadas da Praça 

Nesmy Franco em São Gonçalo, endossado pelo vereador José 

Carlos. 5-) solicitando envio de relatório financeiro com data de 

31/12/2024 com saldo financeiro separado por saldo vinculado e 

saldo disponível. Vereadores José Carlos e Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando disponibilização de um carro da saúde para o 

Distrito de São Gonçalo. Vereador José Carlos, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) colocação de som no Distrito de São Gonçalo 

durante todos os dias de carnaval deste ano. 2-) solicitando 

fechamento da quadra da escola de São Gonçalo, para que somente 

alunos tenham acesso à mesma. Solicita também melhorias na 

quadra do Distrito, no sentido de que a mesma seja fechada, coberta 

e iluminada para que todos os moradores do Distrito possam 

usufruir da mesma, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) 

Indicando ao Prefeito reforma no campo do distrito de São 

Gonçalo, Vereador Vicente, ao Prefeito: 1-) solicitando limpeza 



geral no cemitério de Botelhos, e estudar a possibilidade da 

destinação de dois servidores da limpeza para limpeza diária do 

Cemitério. 2-) solicitando construção de um redutor de velocidade 

na saída do bairro Pinhal, em frente ao bar do Tarcísio Venâncio. 

3-) solicitando seja determinado ao Departamento Municipal de 

Estradas de Rodagem, vistoria nos bairros Córrego Bonito e São 

José, para que sejam identificados os pontos críticos e que seja feita 

manutenção nestas estradas e colocação de cascalho, endossado 

pelo vereador Guilherme. Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) solicitando seja estudada a possibilidade de voltar 

o ESF Pedro di Perna para o bairro Jardim Eldorado, visto que o 

bairro tem muitos moradores e o ESF atenderia melhor se fosse no 

próprio bairro, endossado pelo vereador dr. Luiz. 2-) solicitando 

seja estudada a possibilidade que a área localizada na Avenida 

Comendador Augusto Milani, entre o comércio ATROS e o trevo, 

seja transformada em um espaço público para lazer, com 

quiosques, bancos, sendo as árvores do local preservadas, 

endossado pelo vereador Vicente. Vereadores Marcus Vinícius e 

Guilherme, solicitando providências quanto à Funerária São 

Dimas localizada entre os bairros Jardim Ipê e Jardim São Bento, 

no sentido de questionar se a empresa tem alvará sanitário e 

solicitar visita da vigilância sanitária no local, endossado pelo 

vereado dr. Luiz. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. 

Luiz, ao Prefeito:  1-) solicitando construção de travessia elevada 

de pedestres na Rua Treze de Maio, altura da Papelaria Econopel, 

visto o grande fluxo de pedestres que transitam pela rua, 



principalmente nos horários de entrada e saída das Escolas Isaura 

Vilela Brasileiro e João de Souza Gonçalves, endossado pelo 

vereador Guilherme. 2-) solicitando construção de travessias 

elevadas de pedestres na Avenida Major Antônio Alberto 

Fernandes, uma em frente à Loja da Geni e outra em frente à Loja 

Luxus.  Vereadora Michelli, ao Prefeito, solicitando retirada de 

lixo da caçamba do bairro Conceição, visto que o lixo da mesma 

está transbordando e espalhando pela estrada. Solicita também 

serviços de máquina e cascalhamento no bairro, especialmente no 

morro do Odair, visto que no local mora um paciente oncológico e 

já aconteceu dele ficar sem tratamento porque o carro não 

conseguiu buscá-lo, endossado pelos vereadores Guilherme e 

Vicente.  Vereador Guilherme, ao Prefeito: 1-) solicitando uma 

reunião entre o sr. Prefeito Municipal, Secretário Municipal de 

Assistência Social e estudantes de Botelhos que estudam fora do 

município, para tratarem de assuntos relacionados ao auxílio 

estudantil. O vereador questiona também se vão ser usados os 

mesmos critérios de pontuação e quando será divulgado o edital, 

endossado pelos vereadores Rovilson e Marcus Vinícius. 2-) 

solicitando ao setor de RH da Prefeitura informe se nos últimos oito 

anos o prefeito e secretários municipais receberam 13º salário e 

férias indenizadas. Vereador Guilherme também solicitou envio 

de ofício ao Ministério Público, questionando se a última 

administração poderia, mesmo de maneira indireta, ter trazido uma 

empresa privada, de outra cidade, para realizar as questões do 

REURB, tendo cedido espaços públicos (Prefeitura e 



Poliesportivo) para que a empresa oferecesse serviço à população, 

sendo que muitas pessoas pagaram para a empresa e não tem 

notícia dos seus processos. O vereador Guilherme disse que a seu 

ver, o prefeito da gestão passada agiu de forma ilegal, por isso seu 

questionamento ao Ministério Público. Vereador Baltazar, ao 

Prefeito: 1-) solicitando a criação junto à ADESBOT, de um 

Balcão de Negócios e Empregos, com ampla divulgação para a 

população. 2-) solicitando a construção de uma passagem de 

pedestres no final do canteiro da Avenida Major Antônio Alberto 

Fernandes até a Praça Coronel Virgílio Silva, visto se um local de 

intenso movimento de pedestres e veículos, endossado pelo 

vereador dr. Luiz.    Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando um 

estudo para mudança do trânsito em Botelhos, visando melhorar o 

fluxo de veículos, locais de estacionamento, etc. Vereador 

Rovilson, ao Prefeito, solicitando: 1-) melhorias em geral no 

Prédio da Rodoviária de Botelhos, com pintura, colocação de um 

bebedouro, reforma dos banheiros, e também que seja destinada 

uma pessoa para manter o local limpo, principalmente os 

banheiros. Solicita também que seja realização uma licitação para 

a lanchonete do local, endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) 

solicitando mudanças nos mutirões de exame de vista trazidos pela 

Prefeitura, para que sejam feitos os exames de vista e entregue as 

receitas de óculos para as pessoas para que procurem a ótica de sua 

preferência, visto que no último mutirão o pessoal do exame já 

oferecia o óculo e muitas pessoas se sentiram na obrigação de 

comprar. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando 1-) 



o asfaltamento do final da Rua Inalda Xavier Lopes, até o ponto 

que dá acesso à Rodovia dr. Hélio Andrade Alves. 2-) solicitando 

agilização do processo de licitação para concessão da piscina e bar 

do Guanabara, visto que com o calor muitas pessoas estão 

procurando a piscina e a mesma está fechada, endossado pelos 

vereadores Vicente e Rovilson. 3-) solicitando envio de ofício ao 

Grupo Amor Exigente parabenizando pela realização do evento 1º 

Encontro Regional do Amor Exigente no Distrito de Palmeiral. 

Vereadores Rovilson e Baltazar, agradecendo o Prefeito e que 

este agradecimento seja transmitido ao Diretor do Departamento 

Municipal de Estradas de Rodagem, pelos serviços de máquina 

realizados no bairro Cachoeira do Carmo e também sobre poda de 

cerca viva nas margens de estrada rural. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI Nº 

01/2025- Dispõe sobre a instituição do Sistema Municipal de 

Cultura do Município de Botelhos/MG e dá outras 

providências. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Cultura, Lazer, Esporte e Turismo para a próxima reunião quando 

o projeto será submetido a 1ª discussão e votação.  - PROJETO 

DE LEI Nº 02/2025- Dispõe sobre a criação do Centro de 

Convenções Municipal de Botelhos e dá outras providências. 

Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Cultura, 

Lazer, Esporte e Turismo para a próxima reunião quando o projeto 



será submetido a 1ª discussão e votação. - PROJETO DE LEI Nº 

03/2025- Estabelece normas de preservação, proteção e 

promoção do Patrimônio Cultural do Município de Botelhos e 

dá outras providências. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Cultura, Lazer, Esporte e Turismo para a 

próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 

votação. PROJETO DE LEI Nº 04/2025- Acrescenta 

dispositivos à Lei Municipal 1663/2024 e dá outras 

providências. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Cultura, Lazer, Esporte e Turismo para a próxima reunião quando 

o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. PROJETO DE 

LEI Nº 05/2025-  Dispõe sobre a criação do Cine Teatro São 

José de Botelhos e dá outras providências. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Cultura, Lazer, Esporte e 

Turismo para a próxima reunião quando o projeto será submetido 

a 1ª discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 06/2025- Cria o 

Conselho Municipal de Política e Patrimônio Cultural e dá 

outras providências. Lido o pedido de informações apresentado 

pela Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, projeto 

permanece suspenso até que o Executivo responda o pedido de 

informações.  PROJETO DE LEI Nº 07/2025-  institui o Sistema 

Municipal de Financiamento à Cultura e dá outras 

providências. Lido o pedido de informações apresentado pela 



Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, projeto 

permanece suspenso até que o Executivo responda o pedido de 

informações. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

Guilherme comentou que foi uma reunião muito produtiva, muito 

assuntos importantes debatidos, parabenizou estudantes de 

Botelhos que passaram na prova do Instituto Federal Sul de Minas 

e também em vestibulares. O vereador agradeceu a Deus, aos 

visitantes, aos que assistiram a reunião pelas redes sociais e desejou 

uma boa semana a todos. Vereador Baltazar agradeceu a Deus, 

aos presentes, aos que assistiram pela internet e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Rovilson agradeceu a Deus e a todos os 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos servidores, aos que assistiram a reunião e 

desejou um boa noite a todos. Vereador Luís Antônio agradeceu 

a Deus agradeceu aos vereadores, aos que assistiram a reunião e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus e a todos que assistiram à reunião.  Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador José Carlos agradeceu a Deus, aos vereadores, a todos 

que assistiram à reunião. Vereador Marcus Vinícius disse que foi 

mais uma reunião produtiva, com assuntos de interesse de 

população, agradeceu a Deus, aos servidores da Câmara, aos 

colegas vereadores, a todos que assistiram a reunião seja 

presencialmente ou pela internet e desejou uma ótima semana a 

todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 



ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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